

农 墨重彩绘丰景

全国各地庆祝第六个中国农民丰收节

新华社记者

庆丰收，促和美。9月23日上午，安徽芜湖，第六个中国农民丰收节全国主场活动在这里开启。与此同时，全国各地丰收节庆祝活动精彩上演，展示农墨重彩的丰景，分享汗水浇灌的喜悦。

田野绘丰景：共享丰收喜悦

滔滔长江畔，层层稻谷黄。

23日，在安徽芜湖的中国农民丰收节全国主场活动举办地，从空中俯瞰，展现丰收节主题“庆丰收 促和美”的巨幅稻田画蔚为壮观。芜湖大米、萧县羊肉等特色农产品展台前人头攒动，来自全国多地的农民代表、三农工作者和干部群众共享丰收喜悦。

伴随着《在希望的田野上》的欢快旋律，河南省丰收节主会场活动在信阳市浉河区浉河港镇桃园村拉开序幕。初秋的豫南，金黄的稻田里簇簇稻穗颗粒饱满，农户们在田间忙着收获，养殖户在河塘里捕捞肥美的螃蟹。田埂在稻田中勾勒出一条条曲线，河水细流，画出一幅大别山区美景图。

在黑龙江省佳木斯市抚远市黑瞎子岛镇东安村现代农业示范区蔓越莓基地，23日9时，随着集中开镰的声音落下，果农在欢声笑语中采摘收集蔓越莓，并用收获的果实制作庆丰收 促和美 图案，表达收获的喜悦。

庆丰收 促和美 图案，表达收获的喜悦。

永定区市场监督管理局开展食品安全整治行动

本报讯（全媒体记者 宁惠 通讯员 周娟）近日，永定区市场监督管理局开展节前食品安全整治行动。

此次行动，永定区市场监督管理局出动执法人员692人次，检查商场、超市、小食品店等经营户1321户次，农贸市场35家次，开展食品安全抽检50批次，举办食品安全培训宣传3次，责令整改15户，立案3起。

永定区市场监督管理局提醒广大市民和游客：双节期间，消费者不论是购物、旅游还是就餐，要主动索要发票、收据等消费凭证并妥善保管，一旦发生消费纠纷，消费者可先与商家协商解决，如果协商不成，可拨打12315投诉和举报，切实维护自身合法权益。同时，永定区市场监督管理局强化应急值守，12315投诉举报电话将在双节期间24小时畅通，及时受理并解决群众投诉举报，做到有报必接、有接必查、有查必复，确保为全区人民营造一个安全、稳定的节日市场环境。

桑植县加快农村汛期损毁供水管网修复

本报讯（邱德帅 田新明）连日来，桑植县水利局统筹调度县供水总站和乡镇供水站，加快汛期损毁供水管网修复工作，全力护航农村安全长效供水，为乡村振兴提供高质量供水保障。

据了解，该局把农村供水工作放在重要工作日程，在罕见汛期导致供水管网设施严重受损情况下，协调县乡两级供水职能机构，全速推进农村供水管网修复工作，为农村安全长效供水提供了可靠保障。

近年来，该局着力健全农村供水工程运行管理长效机制，按照《桑植县农村饮水工程运行管理指导意见》，落实农村供水管理属地责任，特别是督促乡镇落实好农村集中供水、分散供水工程运行管理主体责任，并持续做好农村饮水安全监测排查，发挥乡镇、村组干部和管水员作用，对因基础设施建设、地质灾害、搬迁等造成饮水无保障情况做到及时发现、及时解决，确保农村安全供水问题动态清零，加快提升全县农村集中供水覆盖率。

湖南省中医药康养旅游省级示范体验基地建设指南（试行）（五）

旅游示范体验基地。

（二）核心资源

1. 有中医药特色或文化底蕴的场馆、景区等；
2. 有中医药文化、中医药传统绝技、康养文化课程培训、宣教、讲座等服务；
3. 有中医药文化展示区和体验区等功能分区，能提供中医药文化展示、产品陈列、大众教育等服务。

（三）特色产品

1. 提供基于中医药基本理论的特色疗法及科普知识等文化宣传和研学

究中心从2018年开始在省内设置10个、每个核心面积为2000亩的示范点。

我们不仅选育了很多新品种，还解决了农民遇到的许多问题。湖南杂交水稻研究中心栽培生理生态室主任李建武介绍，过去，农机在收割再生稻头季时，履带会将再生季的禾蔸压死压坏，从而影响产量。如今采用减轻机身重量、缩短履带宽度等手段，将禾蔸压坏的比例从40%降到20%。未来两三年时间，我们有信心把农户大田里的再生稻亩产至少提高20%。

在科技兴农上，黑龙江抚远市与国家级科研院所合作，实施冷水鱼、蔓越莓、水稻种业创新，加强农产品打造，一批特色农产品被认定为中国名牌，阿津鱼子酱等9款产品获得 黑土优品 农业品牌标识使用权。

今年部分品种的亩产量能达到700公斤，比去年多50公斤左右，这离不开科技赋能。中联智慧农业股份有限公司数字农业研究院院长助理籍延宝告诉记者，公司利用遥感、气象和人工智能等技术，将传统的作物种植数字化，结合监测、预测信息，提供智能种植方案和农事指导。今年公司的智慧农业平台覆盖芜湖市157个农场，推广种植智慧 芜湖大米 示范面积达28万亩。

近年来，不少科研团队开始加大再生稻的推广研究。湖南杂交水稻研

科技赋农：助力提质增产

提供智慧育种解决方案，研发新型智能农机 丰收尽显智能 科技范。

在安徽芜湖三山经济开发区中联智慧农业峨桥示范基地，1200多亩水稻迎来丰收季。

今年部分品种的亩产量能达到700公斤，比去年多50公斤左右，这离不开科技赋能。中联智慧农业股份有限公司数字农业研究院院长助理籍延宝告诉记者，公司利用遥感、气象和人工智能等技术，将传统的作物种植数字化，结合监测、预测信息，提供智能种植方案和农事指导。今年公司的智慧农业平台覆盖芜湖市157个农场，推广种植智慧 芜湖大米 示范面积达28万亩。

近年来，不少科研团队开始加大再生稻的推广研究。湖南杂交水稻研

产业兴农：愿景变现实

随着乡村振兴战略的实施，乡村产业发展悄然发生变化。

在山东省丰收节主场活动举办地聊城市东昌府区中华葫芦文化园，冠县灵芝种植大户曹子英带来了 超大

（新华社北京9月23日电）

灵芝参展。灵芝叶面直径1米，重10多公斤，就像一把大伞！他说。

2014年，冠县灵芝获批国家地理标志保护产品。通过多年发展，冠县灵芝开出了致富 花 。目前，冠县有灵芝大棚1万余个，从业人员过万人，年产值超20亿元。

走进位于贵州省盘州市的贵州刺力王生物科技有限公司，干净整洁的生产线上，工人正忙着生产刺梨饮料、口服液等产品。盘州市农业农村局副局长陈应祝介绍，盘州市现有刺梨实际保存面积约31万亩，覆盖农户近40万人。2022年，全市刺梨企业销售额为2.47亿元，有效带动农村发展、促进农民增收。

产业升级，乡村发展创造出新增长点。

在国家电网西安供电公司驻陕西省米脂县杨家沟镇罗家硷村工作队和村干部群众的努力下，现在罗家硷村主营的产品，已经从最初的单一小米，发展到包括粉条、杂粮等在内的13个米脂特色农产品；经营方式也实现了从最初的单一种植向成品深加工的转变。

通过各户适度规模经营的 小果园，山地苹果 连成片，这漫山就要收获的红苹果，就是全村人的摇钱树！ 罗家硷村党支部书记兼村委会主任罗埃平说，去年村里合作社营业额244万元，利润超47万元，产业兴农由愿景变为现实。

（新华社北京9月23日电）

走基层·转作风·改文风

桥自弯的八月瓜熟了

全媒体记者 吴凤姣 通讯员 邱德帅 朱研霖

金秋时节，桑植县桥自弯镇2000亩特色原生态水果八月瓜迎来盛果期和采摘季。上百亩的八月瓜连片果园，一个个透着紫红、透着馨香、透着丰收的八月瓜密密麻麻挂满枝头。

这段时间天气不错，光照充足，八月瓜已经全面开始采摘销售了。在王家村八月瓜种植基地，村支部书记、种植大户黄廷武一边娴熟地采摘已裂开成熟的紫皮八月瓜，一边忙着举起手机拍摄现场采摘照片发朋友圈。我要实时把八月瓜基地的鲜果采摘画面给客户展示，让朋友圈的粉丝随时了解每一批次的八月瓜成熟动态。

慕名而来的不少外地旅游商贩和周边乡镇客商直接将车开到基地，下地参与到采摘大军。专门从武陵源开货车到村里购买八月瓜的一位客商现场尝鲜 后，一下就购买了200多斤。黄廷武介绍，今年的八月瓜基地通过精心管护并施用农家肥，整体果品个头大、品相好，又香又甜，而且实现了丰产丰收。

分拣、筛果、装箱、密封 在王家村集中储存八月瓜的区域，

黄廷武的妻子正忙着打包发货，他们得抓紧把上千斤八月瓜鲜果装盒打包，及时快递给订购客商。她说：八月瓜按照10元到15元每斤出售，每天都要快递销售约3000元左右的鲜果，这段时间天天采摘包装，忙得吃饭都顾不上了。

桥自弯的八月瓜主要种植区域有4个村，除了王家村，三和村、长坪村、柏杨村也迎来了八月瓜的热销。除了快递渠道销售，上门收购的客商也开着货车来八月瓜主产村 抢购，最多时每天销售八月瓜鲜果超万斤，创收10万元以上。

桥自弯的八月瓜熟了，瓜农们的腰包又要鼓起来了。桥自弯镇党委副书记、镇长覃棱介绍，近年来，镇党委、政府响应县委、县政府产业发展号召，在持续推进优势主导产业规模化推广的同时，引导八月瓜特色农业产业种植大户提技术、优品质、做电商、跑市场，逐渐走出一条八月瓜产业化规模化发展的乡村振兴新路，绿色桥自弯，生态八月瓜，桥自弯的八月瓜已经成为远近闻名的县域特色产业新名片。

慈利县：城市面貌焕然一新

全市违法建设集中整治系列报道之三

全媒体记者 周密

控违治违

永安汽车站10多年 顽疾 被拆除、老旧巷道 重获新生 、废弃游乐园 变身 足球场 随着慈利县违法建设集中整治向纵深推进，一幅幅蝶变画像正在全县大街小巷中悄然展开。近年来，慈利县直面群众身边痛点，多部门协作联动、重拳出击，城区治违工作如火如荼推进截至目前，慈利县城区共拆除违法建设1165处，面积90675.55平方米。

距慈利西高速出口不到两分钟车程，是车流人流集中的永安汽车站。作为慈利西大门，过去常年存在的临街临时违章搭建、占道出店经营等问题，不仅影响居民出行，更损害了城市形象。

以前每次到车站都得堵一会儿，还经常找不到地方停车。自从拆掉违建后，规划了这片停车区域，方便多了。据介绍，去年5月，该县开展环境综合整治拆除行动，对永安汽车站周边的43处违法建设进行集中拆除。

违建难拆，更何况是地处车站商业区的黄金地段。金慈街道永安村党总支书记周李告诉记者，部门联动、轮番上阵是啃下硬骨头的关键。

10多年前，永安汽车站附近不少自建房居民陆续私自搭建了大面积的临时房做门面出租，前期街道摸排共有18处违建。为了让违建户理解，街

道、村工作人员与城管、自然资源等部门协作联动，通过几个月上百次的走访、宣传、劝解，动之以情、晓之以理，终于消除了户主心头的疙瘩，最终理解、支持拆违行动。眼看这片违建被拆，辖区内其他违建户意识到拆违工作的严肃性，也纷纷主动同意拆除。

零阳街道东街社区的一条老旧巷道内，违章建筑导致道路狭窄等问题一直是这条小路周边居民和过路行人共同的心病，居民强烈反映：这条通道本就不宽，被违建占道后更加窄了，骑摩托车都要小心撞到人。

人民至上！在做实规定动作的同时，慈利致力做好治违后半篇文章。东街社区以零容忍的态度，拆除了该巷道内的违章建筑，并协调县住建局，将此条巷道纳入整治，实施全面改造。截至目前今年4月中旬，道路改造工程全面完工，改造面积100多平方米。经过改造，旧巷焕然一新，不仅解决了居民出行难题，也改善了社区人居环境，附近居民无不拍手称赞。

如何坚持 拆、建、管 一体推进，让违建治理与城市精细化管理有机结合，慈利县用行动给出了答案。步行街是慈利县繁华商圈之一，由于人流量大，商业位置优越，多年前，物业公司利用部分公共道路及消防通道在步行街内搭建了多间违建商铺，出租给商户作为经营使用。

►►（下转4版①）



9月23日，张家界肯德基 奇峰 主题餐厅在武陵源标志门广场亮相。店内设计围绕张家界 奇峰 的设计理念，以张家界 世界自然遗产 武陵源、 武陵之魂 天门山等景区景点为主展现其独有的峰林地貌，为游客带来别开生面的 美景+美食 体验。

全媒体记者 罗俊杰 摄

利福塔镇做好 三篇文章 共建同心美丽乡村

使全村300多户村民享受到产业发展成果。

做好责任共担文章，提升同心共建精神之貌。在政府的引导下，九天公司自发建立同心书屋，设置了阅览室、图书室，免费对周边村民开放，成为村民带孩子充电赋能的好去处；在凤栖村设立 阳光助学基金，每年为生活困难的学生发放生活补助1.5万元；在新冠疫情期间，联合利福塔镇商会，向利福塔镇政府捐赠抗疫资金2.48万元以及疫情防控物资。

做好产业共进文章，夯实同心共建物质之基。自2017年以来，该镇莲花坪村与九天生物科技有限公司合作，积极推进 产业+基地+农户+合作社 的发展模式，打造葛根产业基地，由九天生物科技有限公司提供葛根种苗和免费技术指导，并签订葛根种植与收购合作协议，按市场价格收购该村的葛根原材料。目前，莲花坪村种植面积已达500亩，通过土地流转、务工收益、分红收益，

提升村民葛根种植技术。如今，该村已培育成熟抗风险能力强的种植大户28户；积极参加利福塔镇组织的 引老乡、回故乡、建家乡 活动，招引深耕葛根技术的高职院校专家合作，持续开发葛根系列产品，延长葛根产业链，挖掘产学研一体化的巨大潜力。

充分发挥统一战线的重要作用，凝聚乡村振兴合力，引导大企业加入统一战线，培育本土企业壮大统一战线力量，把建设同心美丽乡村作为主抓手，建设 统战元素突出、产业、人才、生态、文化、组织 全面振兴的美丽乡村。利福塔镇党委书记张锐说。

训练，提升村民葛根种植技术。如今，该村已培育成熟抗风险能力强的种植大户28户；积极参加利福塔镇组织的 引老乡、回故乡、建家乡 活动，招引深耕葛根技术的高职院校专家合作，持续开发葛根系列产品，延长葛根产业链，挖掘产学研一体化的巨大潜力。

第十六条 基地管理机构、规章制度健全，岗位职责清晰。

第二十条 基地开展的项目需要取得相关部门批准的，应取得相应行政许可后开展建设。

第二十一条 基地与当地旅游资源充分融合，联动发展。

永定区开展关怀救助困难家庭活动

本报讯（通讯员 田贵学 唐业涛）日前，永定区民政局联合区疾控中心开展因重大特殊疾病导致困难家庭关爱救助活动。

该区民政局和区疾控中心建立联系机制，及时共享信息。疾控中心充分利用检测、随访等契机，采取主动告知等方式，将受重大特殊疾病影响儿童基本生活费自愿申请原则、申请受理单位、永定区保障标准等政策规定，宣传到了每一名重大特殊疾病患者。区民政局简化申请审批流程，尽可能减少患者信息泄露的环节，及时、足额为受重大特殊疾病影响儿童

发放生活费，并建立发放标准自然增长机制。

永定区还将政府救助与社会关爱相结合，为消除社会歧视，形成全社会共同抗击特殊疾病、关心爱护受特殊疾病影响家庭的良好社会氛围，减少重大特殊疾病患者顾虑，让他们感受到党和政府及社会的关爱和温暖。

截至目前，全区有39名重大特殊疾病患者纳入了低保范围，7名重大特殊疾病患者纳入了特困供养范围。2019年至今临时生活救助195人次重大特殊疾病患者，发放临时救助资金25.2万元。

梦想成真 实现价值

返乡新农人话 丰收

新华社记者 周勉 周楠

技术的熟练运用，让她成为大家的学习对象，不仅每年要接待10多批观摩学习团，还常常受邀去湖南农业大学等高校为学生讲课。

这位自称是 科技感十足的现代农民，12年前是一名在上海工作的白领。那时，熊姣军和丈夫每年的收入颇丰。然而，在大通湖度过的自由自在的童年时光始终在召唤着她。2011年，她和丈夫决定放弃上海的工作回乡种田，创办自己的农场。

►►（下转4版②）

湖南省中医药康养旅游省级示范体验基地建设指南（试行）（五）

旅游示范体验基地。

（二）核心资源

1. 有中医药特色或文化底蕴的场馆、景区等；
2. 有中医药文化、中医药传统绝技、康养文化课程培训、宣教、讲座等服务；
3. 有中医药文化展示区和体验区等功能分区，能提供中医药文化展示、产品陈列、大众教育等服务。

（三）特色产品</h